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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO - CAMPUS
OSASCO - ESCOLA PAULISTA DE POLÍTICA, ECONOMIA E
NEGÓCIOS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO

REALIZADA EM 03 DE DEZEMBRO DE 2021

Ao terceiro dia do mês de dezembro de dois mil e vinte um, nesta cidade de Osasco, à
Rua  Oleska  Winogradow,  100,  no  Google  Meet ing,  l ink  de  acesso:
meet.google.com/zjc-qpha-irj,  reuniram-se  os(as)  senhores(as)  membros  da
Congregação - Campus Osasco - Escola Paulista de Política, Economia e Negócios da
UNIFESP,  sob  a  presidência  da  Profa.  Dra.  Luciana  Massaro  Onusic.  Estiveram
presentes: Sra. Alessandra Ramada da Matta, Prof. Dr. Alvaro Luis dos Santos Pereira,
Profa. Dra. Ana Carolina da Matta Chasin, Sr. Andreas Leber, Sra. Andreia Pereira da
Silva, Prof. Dr. Bolivar Godinho de Oliveira Filho, Sr. Carlos Eduardo Sampaio Burgos
Dias, Prof. Dr. Celso Takashi Yokomiso, Sra. Elisangela Bardi da Fonseca, Sra. Emilia
Tiemi Shinkawa, Profa.  Dra.  Fabiana Rita Dessotti,  Prof.  Dr.  Fabio Alexandre dos
Santos,  Prof.  Dr.  Flávio  Tayra,  Profa.  Dra.  Fernanda  Emy  Matsuda,  Profa.  Dra.
Francielle Santo Pedro Simoes, Prof. Dr. Francisco Carlos Fernandes, Prof. Dr. Iage
Zendron Miola, Prof. Dr. Ivan Cesar Ribeiro, Prof. Dr. Joao Alberto Alves Amorim, Prof.
Dr.  Joao  Tristan  Vargas,  Sra.  Juliana  Mateusa  Meira  Cruz,  Prof.  Dr.  Julio  Cesar
Zorzenon Costa, Sra. Larissa Reis Matoso, Profa. Dra. Liége Mariel Petroni, Profa. Dra.
Luciana Massaro Onusic, Profa. Dra. Maira Cardoso Zapater, Sra. Marlene Rodrigues,
Prof. Dr. Murilo Leal Pereira Neto, Profa. Dra. Nildes Raimunda Pitombo Leite, Prof.
Dr.  Raphael  de Oliveira Garcia,  Profa.  Dra.  Regiane Nitsch Bressan,  Sra.  Tatiana
Travassos de Menezes. Justificaram ausência: Prof. Dr. Daniel Campos de Carvalho,
Prof.  Dr.  Marcello  Simao  Branco,  Prof.  Dr.  Ricardo  Luiz  Pereira  Bueno.  Não
justificaram ausência:  Prof.  Dr.  Acacio  Augusto  Sebastiao  Junior,  Prof.  Dr.  Andre
Roncaglia de Carvalho, Profa. Dra. Claudia Alessandra Tessari, Prof. Dr. Fabio Cesar
Venturini,  Sr.  Marcio  Amaro  de  Souza,  Prof.  Dr.  Pedro  Caldas  Chadarevian.
Participaram da reunião como convidados: Sra. Bruna Tinoco, Sr. Jose Viana Junior,
Sr.  Marcus Maurer de Salles,  Sra.  Maria Rosa C.  Kushnir,  Sra.  Patricia Silva de
Oliveira, Sr. Pedro Ernestro Silva, Sr. Ricardo Vieira Bertoldo, Sra. Rosangela da Silva
Rocha e a Sra. Rosilene Maria dos Santos. Foi constatado quórum com 29 presentes. A
professora  Luciana  Massaro  Onusic  cumprimentou  e  agradeceu  a  presença  de
todos(as) e abriu a seção de INFORMES: 1. Direção Acadêmica- • Agradecimento:
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A professora Luciana Onusic, diretora acadêmica, informou que a homologação dos
novos  membros  dos  conselhos  será  realizada  na  próxima  reunião  do  conselho
universitário,  no  dia  oito  de  dezembro.  Ela  disse  que  gostaria  de  fazer  um
agradecimento  a  todos(as)  que  participaram  da  Congregação  e  aos  que  se
recandidataram para mais um período de gestão. • Proposta de retorno presencial
para 2022.1: Foi apresentada uma proposta com ideias gerais para o retorno total na
última reunião extraordinária do conselho. A votação da minuta que vai embasar a
questão  será  votada  na  próxima  reunião  ordinária.  Assim  que  tivermos  novas
informações, passaremos a toda comunidade acadêmica. • Teletrabalho: A proposta
foi  aprovada  no  último  conselho  universitário  com  alguns  pequenos  ajustes  que
precisarão ser feitos. Em breve, será divulgado e veremos como poderá ser adequado
ao nosso campus. • Geneva Challenge 2021: Ex-alunos e atuais mestrandos dos
cursos  de  Relações  Internacionais  e  Economia  ganharam  o  2º  lugar  do  Desafio
Internacional  de Metas  de Desenvolvimento para estudantes  de pós-graduação.  A
professora Luciana externou sua felicidade e parabenizou tanto os estudantes, como
também,  aos  professores,  técnicos  e  todos  da  comunidade  que,  direta  ou
indiretamente, ajudaram na formação deles. • Retorno do Reitor, Nelson Saas:
Após alguns afastamentos por questões de saúde e um período de férias, o professor
Nelson  Sass,  Reitor  da  universidade,  retornou ao  trabalho.  A  professora  Luciana
comunicou que todos ficaram felizes com a recuperação e volta as atividades do
professor. 2. Direção Administrativa- • Orçamento: A Juliana Mateusa, diretora
administrativa,  comunicou  sobre  a  atual  situação  orçamentária  do  campus.  Foi
recebido quase um milhão e seiscentos mil reais de custeio, o que permitiu manter os
contratos  da  universidade  e  fechar  o  mês  de  dezembro.  Algumas  reduções  nos
contratos  foram feitas  em  razão  do  processo  de  trabalho  a  distância.  Ainda  há
expectativa  do  recebimento  de  aproximadamente  138  mil  reais  que  garantirá  a
cobertura de mais alguns contratos até o mês de fevereiro de 2022.  Houve uma
liberação do FDD, uma parte para o projeto da biblioteca e outra para a obra. Ela
informou, também, que houve a renovação das bases de dados por mais dois meses e
que está sendo solicitado à reitoria o repasse referente ao custeio do ano inteiro. Em
seguida, a Juliana finalizou sua fala informando que tirará dez dias de férias a partir do
dia  6  e  que  a  senhora  Haluane  a  substituirá  em  suas  funções.  3.  Câmara  de
Graduação  -  •  Vagas  adicionais  no  vestibular  de  ingresso  em 2022  para
Refugiados,  Apátridas  e  Portadores  de  Visto  Humanitário  na  UNIFESP-  o
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professor Celso, coordenador da Câmara de Graduação, reforçou que os cursos já se
manifestaram sobre o número de vagas oferecidas ao programa e disse acreditar que
tenha sido um grande passo para que o campus se torne um ambiente muito mais rico
e diverso culturalmente. 4. Câmara de Extensão e Cultura: Na reunião de hoje não
houve informes a serem transmitidos. 5. Câmara de Pós-graduação e Pesquisa: •
Nova Coordenação: O professor Raphael Neves, vice coordenador da Câmara de Pós-
Graduação, informou que o mandato da atual gestão está terminando e que haverá
eleição para a nova coordenação este mês. • Proposta APCN: Avisou que a pró-
reitoria de pós-graduação solicitou uma lista de pessoas interessadas em apresentar
propostas de cursos novos de pós-graduação stricto sensu. O prazo de manifestações é
até o dia 6 de dezembro do ano corrente e poderá ser feito através do e-mail deixado
no chat. • CAPES: Foram publicadas 2 Portarias (nº 195 e 196) que versam sobre o
processo de avaliação das propostas de cursos novos e a definição do calendário para
submissão e análise desses cursos para o ano de 2022. O link foi compartilhado, via
chat, pelo professor. 6. Servidores TAE: Na reunião de hoje não houve informes a
serem transmitidos. 7. Servidores Docentes: • Banca do concurso de Relações
Internacionais/África e Oriente Médio: A professora Fabiana Dessotti, chefe do
Departamento  de  Relações  Internacionais,  explicou  os  motivos  que  suscitaram o
refazimento do concurso. Algumas alterações precisarão ser feitas para adequação,
sobretudo,  ao novo formato,  que será presencial.  A intenção é  que a  banca seja
fechada nas duas próximas semanas, contudo, para que os prazos sejam cumpridos,
será necessária sua aprovação no mês de janeiro, período em que não haverá reunião
ordinária da Congregação. Nesse sentido, a professora solicitou à Direção um pedido
de  encaminhamento  para  que  a  banca  possa  ser  realizada  em tempo  hábil.  Na
sequência,  o  professor  Júlio  pediu  a  palavra  para  sugerir  que  a  proposta  fosse
aprovada “ad referendum” uma vez que ela já passou pela aprovação de 2 instâncias:
Departamento do Curso e Comissão de Bancas e sofrerá apenas a substituição máxima
de  dois  membros.  Em seguida,  usando  a  prerrogativa  da  Direção  do  campus,  a
professora Luciana assumiu a aprovação antecipada da banca, pontuando que ela
ainda será avaliada na reunião ordinária de fevereiro, antes do certame. 8. EPPEN Jr:
A estudante Bruna Tinôco informou que a Empresa seguirá o calendário da Unifesp.
Portanto,  os  alunos  estarão  de  recesso  nas  duas  atividades.  Ela  aproveitou  para
comunicar que uma aluna do curso de Ciências Contábeis, Fabíola, foi eleita como
nova presidente da empresa e que será apresentada na sessão de fevereiro. Finalizou
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dizendo que, ano que vem, a Eppen continuará presente em todas as Congregações e
que seu credenciamento sairá em breve. Dando continuidade à sessão, a Presidente
declarou aberta a ORDEM DO DIA: 1. Homologação da nomeação da nova Chefia
e Vice-Chefia do Departamento de Economia - SEI 23089.024202/2021-52 -
Prof. Dr. Flávio Tayra e Prof. Dr. Marcelo Soares de Carvalho: os nomes dos
professores  foram  aprovados  por  unanimidade  pela  Congregação.  A  professora
Luciana agradeceu ao trabalho prestado pela  professora Daniela  Vaz,  que estava
deixando a chefia, e desejou sorte aos professores Flávio (que deixava a vice chefia
para assumir a chefia) e Marcelo de Carvalho (indicado para a vice chefia). No chat,
também houve manifestações de sucesso aos professores que estavam assumindo a
chefia e ao trabalho realizado pela professora Daniela Vaz.  2. Permuta entre a
Profa.  Liége  Mariel  Petroni  e  o  Prof.  Cháriston  André  dal  Belo  -  SEI:
23089.022933/2021-63:  Após exposição feita  pela  professora  Liége,  o  colegiado
aprovou por  maioria  de  votos  a  permuta entre  a  professora  Liége e  o  professor
Cháriston. No chat, houve manifestações de sucesso à nova empreitada da professora
Liége e agradecimentos pelo seu trabalho ao longos dos anos no campus Osasco. 3.
Contratação pelo Departamento Acadêmico de Administração do 2º colocado
no concurso de Ciências Contábeis / Sistema de Informações Contábeis - SEI
23089.025202/2021-70:  Após  exposição  feita  pelo  chefe  do  Departamento
Acadêmico de Administração - DAA, professor Bolivar Godinho, o colegiado aprovou
por unanimidade o aproveitamento do segundo colocado no concurso de Ciências
Contábeis, subárea de Sistema de Informações Contábeis, Prof. Dr. Ahmed Sameer El
Khatib.  4.  Indicação  de  membro  suplente  em  reuniões  da  CAEP  -  SEI:
23089.024861/2021-99: Matéria prejudicada, decidindo-se que a CAEP entraria em
contato com o professor para verificar o que estava ocorrendo para, então, solicitar
sua substituição. A Congregação esperará decisão da CAEP sobre o caso e pautar-se-á
futuramente. 5. Autorização de uso de espaços do campus pelos estudantes a
partir de Janeiro/2022. Alteração do Plano de Retorno Gradativo, Progressivo e
Seguro das Atividades Presenciais: Com dezoito votos favoráveis, a proposta de
alteração do Plano de Retorno do campus Osasco foi aprovado pela Congregação em
atendimento  à  solicitação  do  corpo  discente.  Registraram-se,  também,  oito  votos
contrários. 6. Aprovação da reforma do Regimento Interno da Câmara de Pós-
graduação e Pesquisa - SEI: 23089.025408/2021-08: A minuta fora enviada com
antecedência  a  todos(as),  analisada,  apreciada  na  sessão  da  Congregação  e,

103
104
105
106
107
108
109
110
111
112
113
114
115
116
117
118
119
120
121
122
123
124
125
126
127
128
129
130
131
132
133
134
135
136



Ministério da Educação
Universidade Federal de São Paulo

Congregação - Campus Osasco - Escola Paulista de Política, Economia e
Negócios

Rua Angélica, n° 100 - Jd. das Flores - Osasco - SP - CEP: 06110-295
Telefone: (11) 3385-4136

5 / 5

UNIFESP Código de Segurança
5ab2429eac5f72b5ea5b63bbc5929689f5da3d68

Desenvolvimento DTI Sistema GESCON
04/03/2022 13:13:27

finalmente,  aprovada  por  unanimidade.  7.  Reformulação  da  Composição  do
Observatório  Institucional  da  EPPEN:  Os  professores  Luis  Hernan  Contreras
Pinochet e Alvaro Pereira foram incluídos no Observatório da EPPEN. Seus nomes
foram  aprovados  por  unanimidade.  8.  Aprovação  do  Calendário  de  Reuniões
Ordinárias da Congregação em 2022 - SEI 23089.025432/2021-39: O calendário
foi  apreciado  e  aprovado  por  unanimidade  pela  Congregação.  O  calendário  será
disponibilizado no sítio da Congregação, ficando da seguinte maneira: fevereiro - dia
04, março - dia 04, abril - dia 01, maio - dia 06, junho - dia 03, julho - dia 01, agosto -
dia 05, setembro - dia 02, outubro - dia 07, novembro - dia 04, dezembro - dia 02. 9.
Aprovação da banca examinadora para o concurso de livre-docência na área de
Política  Internacional  -  SEI  23089.011093/2021-11:  Após  apresentação  da
composição da banca, o colegiado a aprovou por unanimidade. 10. Homologação do
afastamento para participação em programa de pós-graduação stricto sensu
no  pa í s -  Se rv idora  Ta t i ana  Travassos  de  Menezes .  -  SE I :
23089.019682/2021-30: Após exposição feita pela servidora TAE Tatiana Menezes, o
colegiado  aprovou  por  unanimidade  seu  afastamento  para  pós-graduação  stricto
sensu. 11. Proposta de celebração de Acordo Geral de Cooperação Acadêmica
entre a UNIFESP e a University of Oklahoma (EUA): Após exposição feita pelo
professor Iagê, a proposta foi aprovada por unanimidade pela Congregação. Nada
mais havendo a tratar, para constar, eu, Ricardo Vieira Bertoldo, Secretário Executivo,
lavrei a presente ata. ATA APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA MENSAL DO DIA
04 DE MARÇO DE 2022.

 
 Profa. Dra. Luciana Massaro Onusic

Diretora Acadêmica do Campus Osasco
Presidente da Congregação - Campus Osasco - Escola Paulista de Política, Economia e

Negócios

 
Ricardo Vieira Bertoldo

Secretário Executivo da Congregação
Campus Osasco - Escola Paulista de Política, Economia e Negócios
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